

千方百计改善市民群众居住条件

应勇深入黄浦杨浦普陀长宁徐汇五区调研“留改拆”工作



坚持“留改拆”并举,深化城市有机更新,进一步改善市民群众居住条件,是市委市政府着力推进的重点工作。7月6日下午,市委副书记、市长应勇深入黄浦、杨浦、普陀、长宁、徐汇五区调研“留改拆”工作。

应勇强调,“留改拆”并举推进旧区改造,既关乎民生改善,也关乎城市品质提升。相关各区要因地制宜,分类施策。不涉及风貌保护的旧改地块要下定决心,能快则快;涉及风貌保护的地块要创新思路、多措并举,既要保护传承好历史文脉和城市肌理,又要千方百计改善市民群众的居住条件。改造过程中,要注重区域整体协调,尊重基层创新实践,推动“留改拆”和旧改工作取得更大成效。

位于衡山路复兴路历史文化风貌区的永嘉路492弄1-2号,是上世纪60年代建造的简易工房,建筑标准低,存在较大安全隐患。徐汇区通过旧住房整体置换,使原住户告别了蜗居生活。而经过整体修缮加固改造的房屋,将变成公共租赁住房,每户都有独立卫生间,还有公共活动空间。

市领导走进租赁房详细察看,询问情况。在听取徐汇区“留改拆”工作推进情况,得知该区今年将全部解决区内居民“拎马桶”的问题时,应勇充分肯定,要求尽快补上这一民生短板。

本文摘编自2018年7月7日《解放日报》头版

记者 孟群舒 文 张春海 摄

精细化管理工作的落脚点 是服务民生

7月13日,市城市管理精细化工作现场推进会在徐汇召开,副市长时光辉带队,实地察看了淮海中路、岳阳路架空线入地,永嘉路“美丽街区”建设,永嘉庭创意园区城市更新和永嘉新村“美丽家园”建设等并听取相关工作汇报。

永嘉路578号原是几处无证商办经营点,“五违四必”整治后成了闲置空间。街道通过微更新、微治理,将该处升级为“都市之光”公共艺术空间,举办各类文化艺术展。时光辉一行参观了正在展出的“新村的老故事 1947-2018”永嘉新村特展,里面多是居民的老照片和永嘉新村发生的人文故事。时光辉高度肯定了这种居民参与社区治理的模式,并表示,精细化管理工作要体现居民参与度,凸显历史文化风貌区的人文底蕴,传递社区温度。

永嘉新村是今年街道重点打造的“美丽家园”样板小区。时光辉详细了解工程进度,并表示,精细化管理工作要注重整体规划,通过全要素设计和综合性改造,提升能级。时光辉强调,精细化管理工作的落脚点是服务民生,要进一步深化认识,创新工作举措,实现社区环境和社会治理水平同步提升,增强老百姓的感受度和满意度。 黄海君

第四次全国经济普查动员大会日前召开

7月18日,天平街道第四次全国经济普查动员大会在街道三楼会议室召开,街道办事处主任王伟成,街道社区专项办、经普办工作人员,社区民警,21个居民区普查员及相关成员单位代表参加。会议由街道办事处副主任沈佩青主持。

会议通报了此次全国经济普查街道前期筹备情况。王伟成指出,第四次全国经济普查是党的十九大之后首次开展的全国大型经济普查,是一项全局性的基础工

作,对摸清街道辖区第二、第三产业企业底数,打造天平良好营商环境具有重要意义。要进一步强化组织领导和责任担当,扎实有效推进普查工作。要坚持依法普查,严格按照《中华人民共和国统计法》、《全国经济普查条例》等规定有序开展。此次普查对象是在街道行政区域内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体工商户。希望街道各界积极参与、支持,助力普查工作顺利开展。 姚海东



“听诵走观”,这里的党课不一般!

上海是党的诞生地,也是中国共产党人确立初心的地方,天平街道所处的衡复历史文化风貌区,是我们党和广大社会进步人士早期在上海从事革命活动的重要区域之一。“七一”前夕,街道充分利用辖区资源,开展了内容丰富、形式多样的系列党课活动,让党课“活”起来,更让党课“火”起来!

听,这里的故事不一般

6月29日,街道社区党建服务中心展厅升级后正式对外开放。升级后的展厅分为“依好天平”“走进天平”“璀璨天平”“漫步天平”“寄语天平”五个板块,将天平的红色、人文资源进行集中展示。展示厅内同时举办了重温入党誓词活动,引导广大党员不忘初心、牢记使命、永远奋斗。当天,街道还特邀海派女作家朱惜珍,讲述发生在天平的故事,回顾这个街区的百年历程。

在中科院上海生命科学研究院内,中科院院士赵国屏为社区党员带来了一场《寻梦之途 改造之路——“七一”谈党的事业与我的科学人生》的讲座。赵院士深情讲述了他从求学开始的心路历程,分享第一次接触马克思主义理论、毛泽东思想的感动,并鼓励年轻党员坚定理想信念、积极主动学习、不断提升自己。

诵,那是对党不变的情怀

6月20日,街道机关党总支、街道机关工会在“上图书馆党建服务站”举办“诗心飘扬 初心永恒”——天平街道机关党员庆祝建党97周年诵读活动。

党员代表上台诵读了《信念永恒》《光的赞歌》等展示我党艰苦奋斗历程和强大生命力的经典作品。社区“名家坊”成员、著名主持人陆澄作为特邀嘉



▲升级后的社区党建服务中心

▶中科院院士赵国屏为社区党员开展讲座

▲“凝心聚力 不忘初心”行走中的党课——2018天平“两新”红色公益挑战赛

宾进行点评,并现场朗诵了现代诗作品《毛泽东的书法》。此外,本次诵读活动也是“上图书馆党建服务站”建立后的首场重要活动。今后,服务站将面向辖区单位开放,提供展示交流的场地和平台,推动党建服务圈向辖区单位延伸。

走,用寻访继承红色基因

6月23日,“凝心聚力·不忘初心”行走中的党课——2018天平“两新”红色公益挑战赛在创邑·邻里汇举行。本次行走点位有田汉故居、徐汇艺术馆、中共江苏省委机关旧址、中共地下秘密电台旧址等,来自天平街道“两新”组织、驻区单位的党员们组成27支队伍,通过角色扮演、线上答题、线下探索等形式,感受和回顾那段风雨兼程的沧桑岁月。本次“行走中的党课”创下此类活动的三个“最多”:参与“两新”组织最多、参与党员人数最多、带队支部书记最多。

令人感动的是,上海市高级人民法院的参赛队员救助了一位摔倒在路边的老人,以实际行动诠释共产党员全心

全意为人民服务的誓言,这是一堂真正学做相结合的党课!

观,回首过去展望未来

6月26日,50余名社区党员和驻区单位党员代表们齐聚徐汇艺术馆,参观“乐者敦和·大音煌盛——敦煌壁画乐舞”专题展。展览以高科技复原敦煌人物,超高清还原壁画实景,通过新媒体所打造的全息舞台,为观众营造沉浸式感官体验。现场,党员代表们边走边看,不时拍照留念,大家在赞叹艺术魅力的同时,更加深了对民族文化的自豪感。

而在永嘉路578号“都市之光”公共艺术空间内,“新村的老故事 1947-2018”永嘉新村特展吸引着广大党员们的目光。图片展讲述了永嘉新村的前世今生、居民的成长故事,特别是改革开放40年来这里发生的巨大变化。许多党员表示,永嘉新村的历史不仅诉说着个人和家庭的发展变化,也让我们感受到城市发展的脉络。

刘南 黄海君 文 刘南 王臻俊 摄